

Региональный образовательный проект «Пенза-город трудовой доблести»
в рамках образовательной платформы «А мы из Пензы. Наследники победителей»

Мои родные-труженики села

Сочинение

Автор: Постнов Кирилл,
ученик 11 класса а
МОУ СОШ №6 г. Сердобска
Пензенской области

г. Сердобск

2021

Одна из ветвей моей семьи берет начало в селе Большая Козлейка Вадинского района Пензенской области. Именно оттуда родом женщины, которые в годы Великой Отечественной войны трудились в колхозе в то время, когда мужчины защищали свою Родину на фронте. Эти женщины - моя прапрабабушка Малышева Пелагея Григорьевна и прабабушка Дасаева Александра Федоровна.

Прапрабабушка рано стала вдовой. Ее муж, Малышев Федор Васильевич, служил в уже редких на тот момент кавалерийских войсках и погиб в 1942 году. К тому времени детей у нее оставалось двое : дочь, моя прабабушка Шура, и сын Володя. Прабабушка трудилась на полях с рассвета и до позднего вечера. К сожалению, сына ей уберечь не удалось, он умер от дифтерии. Она очень тяжело перенесла эту утрату.

Прабабушка Александра, родившаяся 25 ноября 1939 года, в неполных 12 лет приступила к работе в колхозе. В этом возрасте она вместе со взрослыми женщинами была направлена в Пачелму за семенами. Путь был проделан пешком. Назад возвращались нагруженные мешками. Прабабушка вспоминала, что помимо дня иногда трудились и ночью. После ужина бригадир проходил по деревне и звал молодежь работать. Никто не роптал, все понимали : это было необходимостью.

Прабабушка прожила долгую жизнь. После войны она, как и мой прадед, некоторое время работала в Ленинграде, проводила телефонные линии, но вновь вернулась в родное село и до самой пенсии трудилась в колхозе имени Мичурина дояркой, а затем телятницей. Имела благодарности за свой труд. Заметку о ней печатали в районной газете. Вместе с прадедушкой Василием Федоровичем воспитала двух дочерей, которые связали свою жизнь с медициной (старшая дочь - моя бабушка), и сына, который сейчас работает на благо сельского хозяйства области. На данный момент у нее четверо внуков и четверо правнуков. Ее потомки живут в Москве, Подмосковье, а также в Спасске, Сердобске и Вадинске Пензенской области.

Прабабушка была очень светлым и добрым человеком. Мы, правнуки, любили слушать ее воспоминания. Для каждого из нас она находила добрые слова, умела приободрить и поддержать. К сожалению, в этом году она ушла из жизни от последствий ковида, совсем немного не дожив до своего 90-летия. Для всей семьи это стало невосполнимой утратой.



Дасаева Александра Федоровна



Мальшева Пелагея Григорьевна